



ИСТОКИ

ГАЗЕТА СТУДЕНЧЕСКОГО СОВЕТА ГЖЕЛЬСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА

ИСТОКИ №2 (137) 2023

Международный женский день

В преддверии 8 марта в университете состоялся концерт, посвященный празднованию Международного женского дня.

Программа концерта была разнообразной. Но ее объединяла тема любви, весны, любви к женщине. Яркие творческие номера от студентов колледжа и университета, юмористическое выступление сборной КВН ГГУ, поздравления от администрации вуза и преподавателей – все это вобрал в себя весенний праздник.

Ректор университета Д. С. Сомов поздравил прекрасную половину коллектива ГГУ с Международным женским днем, поблагодарил за вклад в развитие вуза, за достижения в науке и педагогической деятельности.

Приказом Министерства науки и высшего образования Российской Федерации за значительные достижения в сфере образования и многолетний добросовестный труд присвоено почетное звание «Почетный работник сферы образования Российской Федерации» исполняющей обязанности заведующего кафедрой изобразительного искусства и народной художественной культуры, кандидату педагогических наук, доценту И. В. Коршуновой.

Благодарственным письмом Стате-секретаря – заместителя Министра науки и высшего образования Российской Федерации Петра Александровича Кучеренко за значительный вклад в развитие сферы образования и добросовестный труд награждена заместитель директора колледжа по методической работе Ю. В. Тонконговой.

Праздничный концерт стал признанием в любви нашим замечательным женщиным, со сцены звучали слова благодарности, поздравлений и пожеланий, адресованных тем, кто наполняет нашу жизнь своим теплом, красотой и работой.

Спешим еще раз поздравить наших прекрасных студенток, преподавателей и сотрудниц университета! С 8 марта, любимые женщины!



Студентка первого курса отделения физической культуры
Елизавета Мельникова выступает с гимнастическим номером «О любви»

ГГУ в Подмосковной лиге КВН!



Общая «линнейка» команды
Гжельского государственного университета
«Мы такие»

Команда КВН ГГУ «Мы такие» приняла участие в Фестивале лиг вузов и ссузов «Молодежь Москвы» 2023.

14 марта прошло открытие 5-дневного Фестиваля лиг вузов и ссузов «Молодежь Москвы». Чтобы принять в нем участие в Москву приехали команды из разных городов России: Воронежа, Смоленска, Питера, Великого Новгорода и многих других. Наш университет на Фестивале представляла команда «Мы такие», в состав которой вошли Данил Луганцев, Никита Фонин, Максим Шваргирадзе, Александр Востоков, Глеб Гурьев и неподражаемая София Разумова.

Команды соревновались в классическом фестивальном конкурсе «Приветствие», в котором наша команда показала себя с отличной стороны.

По итогам Фестиваля сборная команда ГГУ «Мы такие» вышла в Подмосковную лигу КВН!

Пожелаем им удачи на предстоящих выступлениях!

Мы вместе!

В ГГУ вновь состоялся сбор гуманитарной помощи и акции «Подарок солдату» и «Письмо солдату», проводимые в рамках работы штаба «МЫ ВМЕСТЕ».

Георгиевская ленточка — символ воинской славы, отваги, мужества, символ Победы, а голуби символ мира. Студенты своими руками изготовили подарки солдатам, которые отправятся к военнослужащим, находящимся в зоне ведения специальной военной операции, чтобы поддержать их в это непростое время.

С февраля 2022 года волонтеры собирали и передали свыше 2500 кг гуманитарной помощи в виде продуктов питания, средств личной гигиены, медикаментов. Студенты объединились для того, чтобы помочь тем, кому сейчас непременно нужна поддержка.

Мы неравнодушны! Мы вместе!



Студенты всегда с воодушевлением принимают участие
в изготовлении подарков для участников специальной военной операции



Студенты изготовили более 200 подарков солдатам



Заготовки для создания подарков солдатам



«Весна» в ГГУ

13 марта в Гжельском государственном университете состоялось торжественное открытие выставки Союза художников Подмосковья «Весна». В экспозиции собраны живописные полотна и скульптурные работы, отображающие настоящее время года. Каждая работа уникальна и дарит трепетное весеннеое настроение.

Союз художников Подмосковья – объединение профессиональных мастеров изобразительного искусства, организованное в 2006 году и ведущее свою деятельность более 17 лет.

Живопись, графика, скульптура, декоративно-прикладное искусство – более 80 работ представлено на выставке в Гжельском государственном университете. Это уникальная возможность окунуться в мир творчества, прикоснуться к красоте представленных произведений, а также возможность мастерам передать свой опыт искусству молодому поколению.

С торжественным словом к посетителям выставки обратились ректор ГГУ Д. С. Сомов; председатель Союза художников Подмосковья, заслуженный художник РФ А. И. Беглов; преподаватель ГГУ, заслуженный художник РФ А. А. Рожников.

На церемонии присутствовали и другие почётные гости из числа членов Союза художников Подмосковья: главный научный секретарь Е. В. Лебедянская; скульптор, заслуженный художник Российской Федерации Р. О. Фашаин; заслуженный работник культуры Московской области В. С. Марков; Р. Н. Железняк; И. В. Морыгина; И. В. Струк; Н. Н. Семенченко; Е. Ю. Зуева; М. Р. Гутарева; Ю. А. Кушевский; Н. В. Кувшинская.

На церемонии открытия выставки Удостоверение Почетного члена Союза художников Подмосковья было вручено ректору Гжельского государственного университета, доктору педагогических наук, кандидату исторических наук, доценту Д. С. Сомову. Поздравляем нашего руководителя!



Гжельские красавицы

«Движение первых» в ГГУ

На базе Гжельского государственного университета открыто первичное отделение Общероссийского общественно-государственного движения детей и молодежи «Движение первых». На одном из заседаний студенческого совета, где присутствовало руководство вуза в лице ректора Д. С. Сомова и проректора по образовательной деятельности и молодежной политике А. С. Канюка, активисты университета выступили с инициативой открытия отделения «Движение первых» на базе вуза.

Миссия Движения:
БЫТЬ ЧЕЛОВЕКОМ
БЫТЬ ВМЕСТЕ
БЫТЬ В ДВИЖЕНИИ
БЫТЬ ПЕРВЫМ
БЫТЬ С РОССИЕЙ

Участники Движения, являясь новыми поколениями многонационального и многоконфессионального народа России, уважают культуру, традиции, обычай и верования друг друга. Это уникальное достояние нашей страны: народов много, Родина – одна.

Вступление в данный проект позволит студентам принимать участие в крупных мероприятиях, реализовывать смелые проекты и двигаться вперед к достижению поставленных целей.

Только вперед!



Ректор Д. С. Сомов и проректор по образовательной деятельности и молодежной политике А. С. Канюк на заседании студенческого совета ГГУ



Инициатива была поддержана руководством университета и абсолютным большинством членов студенческого совета ГГУ

Декада колледжа 2023

14 марта 2023 года состоялось торжественное закрытие Декады колледжа, приуроченной к Году педагога и наставника и 10-летию науки и технологий в России.

Ректор Гжельского государственного университета Д. С. Сомов, проректор по образовательной деятельности и молодежной политике А. С. Канюк и директор колледжа А. А. Сахарова поздравили преподавателей и студентов с успешным проведением Декады и наградили участников почетными грамотами.

Вниманию собравшихся был представлен фотоотчет о самых значимых и интересных мероприятиях, прошедших в рамках Декады. Грамотами были награждены 217 участников, среди них: преподаватели, студенты и гости из числа работодателей. В работе Декады колледжа приняло участие более 80 педагогических работников и 800 студентов колледжа. Было проведено 75 научно-практических и творческих мероприятий: открытые уроки, викторины, онлайн-олимпиады, защиты индивидуальных проектов, мастер-классы, конференции, выставки работ студентов и спортивные мероприятия.

В том числе круглый стол «Превентивные меры в управлении охраной труда в строительстве», учебно-практическая конференция: «Основные сведения об экологических проблемах строительства», производственная гимнастика для сотрудников ГГУ, выставка фотографий «Наши наставники», мастер-класс по гончарному мастерству, викторина «Знатоки права», открытое занятие «Проектируем гостиницу», мастер-класс по актерскому мастерству, фотовыставка студенческих работ «Искусство фотографии в кино и картинах» и многие другие увлекательные мероприятия.

Благодаря высокому профессиональному преподавателей и активному участия студентов, мероприятия прошли на высоком уровне. Программа Декады колледжа позволила участникам в полной мере реализовать свои профессиональные знания и умения.

Декада завершилась, однако остался приобретенный опыт и желание воплотить в жизнь новые творческие и педагогические проекты!



Мастер-класс по технологии литьево-оправочных работ в учебно-производственных мастерских Гжельского государственного университета



Мастер-класс по технологии материалов «Демонстрация свойств глиняных материалов»

Остановим вместе!

В ГГУ прошло информационно-тематическое мероприятие, посвященное профилактике ВИЧ-инфекции.

Перед студентами выступила врач-эпидемиолог Центра по профилактике и борьбе со СПИДом и инфекционными заболеваниями О. Г. Лебедева, которая рассказала нашим студентам об основных мерах профилактики ВИЧ, методах своевременной диагностики и необратимости последствий в случае его развития. Беседа прошла в теплой атмосфере. Приятно отметить, что студенты показали высокий уровень заинтересованности и не побоялись задать свои вопросы по самой сложной проблеме. В своем докладе О. Г. Лебедева привела статистические данные обсуждаемой темы, сообщила о способах современной терапии ВИЧ и СПИДа, привлекла внимание собравшихся к сложным морально-этическим и социальным аспектам заболевших людей.

После встречи всем желающим было предложено пройти добровольное, анонимное экспресс-тестирование на ВИЧ-инфекцию, проводимое Центром по профилактике и борьбе со СПИДом и инфекционными заболеваниями.

Специалисты утверждают, что профилактика – это лучший способ предотвратить эпидемию!

Надеемся, что в результате проведения таких акций у молодежи сформируется понимание нависающей угрозы эпидемии ВИЧ-инфекции, увеличится багаж знаний о путях заражения, способах защиты от ВИЧ-инфекции, понимание необходимости профилактики и пропаганда ЗОЖ и безопасного образа жизни.



Студенты проходят экспресс-тестирование на ВИЧ-инфекцию



Врач-эпидемиолог Центра по профилактике и борьбе со СПИДом и инфекционными заболеваниями О. Г. Лебедева выступает перед студентами

Студенты ГГУ приняли участие в Международном фестивале «Лингвистический калейдоскоп»

Студенты Гжельского государственного университета стали участниками Международного фестиваля родного языка и культуры «Лингвистический калейдоскоп: Этнос. Культура. Цивилизация». Фестиваль проводился в Институте иностранных языков Российского университета дружбы народов (РУДН), с которым наш университет давно дружит.

Программа фестиваля была обширной: от образовательных и творческих мастер-классов под названием «Многоликая культура» до творческого вечера «Калейдоскоп культур».

Студенты Наумова Мария и Жороулова Зарема провели обучающий мастер-класс по гжельской росписи, в котором приняли активное участие обучающиеся школ и колледжей Москвы и Подмосковья.

В концерте «Калейдоскоп культур» ГГУ показал музыкальный номер «Ты жива моя Россия», который представили студентки колледжа Насырова Алина, Склэр Диана, Денисова Мария, Зайцева Людмила и Горелова Ирина под руководством заведующей отделением сервиса и туризма М. В. Казаковой. Армянский национальный танец «Узундара» исполнили студенты колледжа Гжельского государственного университета Злобина Аида и Гаджиева Карина.

Заведующая отделом международных связей Н. В. Баркалова встретилась с директором Института иностранных языков РУДН Н. Л. Соколовой. В ходе встречи обсуждались вопросы дальнейшего сотрудничества, которое направлено на продвижение российского образования и многогранной российской культуры.



Выступление студентов колледжа ГГУ с музыкальной композицией «Ты жива моя Россия», поет Алина Насырова

Иностранные студенты знакомятся с экспозицией музея декоративно-прикладного искусства ГГУ

Гжельский государственный университет продолжает реализовывать программу студенческого обмена с Белорусским государственным университетом культуры и искусств.

Втором семестре 2022-2023 учебного года прибыли на семестровое обучение на первый курс по направлению подготовки Декоративно-прикладное искусство и народные промыслы Кухтина Александра и Занкина Ксении.

Одновременно наши студентки направления подготовки Декоративно-прикладное искусство и народные промыслы Соловьева Анастасия и Ичнаева Галина будут проходить обучение в Белорусском государственном университете культуры и искусств.

В целях эффективной адаптации иностранных студентов 4 апреля 2023 г. для иностранных студентов из Беларуси, Кубы, Таджикистана, Шри-Ланки была организована экскурсия по музею декоративно-прикладного искусства, где выставлены лучшие дипломные работы студентов художественных направлений. Экскурсию провела сотрудник музея Танченко Анастасия, которая познакомила с историей учебного заведения и эксклюзивными экспонатами студентов в различных техниках и материалах.

Знакомство с экспозицией музея, его историей способствует созданию атмосферы творчества для всех обучающихся.



Фото на память



Иностранные студенты знакомятся с экспонатами

ГГУ принял участие в образовательной выставке «Правильный выбор»

26 марта 2023 г. сотрудники и студенты ГГУ во главе с проректором по образовательной деятельности и молодежной политике А. С. Канюком приняли участие во второй образовательной выставке «Правильный выбор», организованной Региональной общественной организацией «Таджикской диаспоры «НУР» в Москве.

Выставку открыла аттache посольства Республики Таджикистан в России Раҳмонов Фируз. От ГГУ выступила с докладом «Особенности реализации образовательных стандартов высшего образования в ГГУ по подготовке кадров для стран СНГ» заведующая отделом международных связей Н. В. Баркалова и представила видеоролик о деятельности ГГУ.

Студенты из Таджикистана, обучающиеся по художественным направлениям подготовки Одинеева Мунисабона, Ахмедова Хилола, Муродов Мухаммад, Хусенов Баҳром также приняли активное участие в выставке, рассказывали об условиях и особенностях обучения в ГГУ, а также поблагодарили с аттache посольства Раҳмоновым Фирузом, который выразил желание посетить Гжельский университет.

Гжельский университет продолжает работу по интеграции и интернационализации Гжельского университета в международное научно-образовательное пространство, как центра художественно-промышленного образования.



Представители посольства Республики Таджикистан и организаторы выставки осматривают экспозицию ГГУ



Студенты ГГУ рассказывают об образовательных программах университета

Гжельский университет принял участие в выставке «Образование и карьера»

10 и 11 марта 2023 года Гжельский государственный университет принял участие в 56-ой Московской международной выставке «Образование и карьера», которая проводилась при поддержке Министерства науки и высшего образования РФ, Министерства промышленности и торговли РФ, Правительства города Москвы. По масштабу и качеству проведения выставка занимает одно из первых мест среди мероприятий, направленных на развитие профессионализма выпускников и их самоопределение, как в России, так и в мире.

Более 100 учебных заведений собрались в Гостином дворе, предлагая будущим абитуриентам новые возможности с учётом программ поступления, условий приема, проходящих баллов. Представители организаций отвечали на вопросы школьников, родителей и заинтересованных лиц. На мероприятии проводились лекции, мастер-классы, квесты, профориентационные мероприятия и консультации от ведущих образовательных учреждений и организаций.

Гжельский государственный университет представил выставочный стенд с изделиями студентов и преподавателей, изготовленными в учебно-производственных мастерских вуза. Наше образовательное учреждение вызвало большой интерес у посетивших мероприятие абитуриентов.

Представители вуза в лице проректора по образовательной деятельности и молодежной политике А. С. Канюка, начальника управления профессионального развития и карьеры О. В. Борисовой и доцента кафедры психологии и педагогики Ю. В. Дементьевой проводили профориентацию будущих выпускников, рассказывали о специальностях и направлениях подготовки Гжельского государственного университета, а также приглашали на День открытых дверей.

Выражаем благодарность организаторам мероприятия, где кроме образовательных учреждений и ведущих работодателей присутствовали представители известных всероссийских конкурсов и научно-исследовательских организаций. Приглашаем всех к участию в подобных выставках!



Сотрудники ГГУ представляют изделия студентов и преподавателей Гжельского государственного университета



Всероссийская зарядка «Будь здоров» прошла успешно

Всероссийская зарядка «Будь здоров»

Студенты ГГУ присоединились к Всероссийской зарядке «Будь здоров», прошедшей в рамках Всероссийской акции, приуроченной ко Всемирному дню здоровья 2023.

Акция проводится с целью формирования у населения мотивации к ведению здорового образа жизни, а также осознанной необходимости в ответственном отношении к укреплению своего здоровья. Главными задачами акции можно назвать: повышение внимания и заинтересованности населения в ведении здорового образа жизни, формирование у населения навыков ведения здорового образа жизни, информирование населения о значимости своевременного прохождения медицинских осмотров и диспансеризации, сохранение и укрепление здоровья населения.

Студенты с удовольствием выполнили предложенные упражнения, зарядились позитивом и энергией на весь день.

ГГУ за здоровый образ жизни!

В ГГУ состоялся XI открытый турнир по волейболу

В спортивном зале Жельского государственного университета состоялся XI открытый турнир по волейболу среди команд образовательных учреждений Раменского городского округа Московской области, которые посвящены 81-летию разгрома немецких войск под Москвой.

В этом турнире участвовали команды из Жельского государственного университета, Раменского колледжа, Жуковского авиационного техникума имени В. А. Казакова и Раменского дорожно-строительного техникума.

Соревнования проводились по круговой системе. Игры проводились до двух побед с продолжительностью партий до 15 очков. По результатам соревнований первое место заняла команда Раменского колледжа, второе место заняла команда Жуковского авиационного техникума имени В.А. Казакова, третье место заняла команда Жельского государственного университета.

За команду ГГУ выступали: Коротков Владислав, Карагин Владислав, Агеев Тимофей (Институт социально-гуманитарного образования), Чернышев Иван (отделение физической культуры), Крутова Даана (Институт изобразительного искусства и дизайна), Матюшкина Елизавета (отделение декоративно-прикладного искусства и живописи), Федосеева София (отделение скульптуры и дизайна).

Поздравляем участников турнира!



участники турнира

Вручение дипломов выпускникам магистратуры

18 марта 2023 г. состоялось вручение дипломов выпускникам магистратуры по направлениям подготовки Экономика, Государственное и муниципальное управление, Бизнес-информатика, Финансы и кредит, Туризм, Педагогическое образование по профилям «Инновационные процессы в образовании и педагогической науке» и «Методика преподавания иностранного языка (английский язык)». Психолого-педагогическое образование, Социально-культурная деятельность, Дизайн и Декоративно-прикладное искусство и народные промыслы. По традиции, торжественная церемония вручения дипломов была открыта под звучание гимна Российской Федерации. С поздравлениями и напутственными словами к выпускникам обратился проректор по образовательной деятельности и молодежной политике А. С. Канюк.

Значимость и весомость получаемых выпускниками в университете знаний и формируемых профессиональных компетенций подчеркнула председатель Комитета по культуре и туризму Администрации Раменского городского округа М. Г. Рогатина.

Директор Института социально-гуманитарного образования И. Р. Позднякова пожелала выпускникам не терять связь с университетом и поступать в аспирантуру для реализации своих научных идей и инициатив.

Мероприятие проходило в теплой дружеской атмосфере в присутствии научных руководителей, ведущих преподавателей и членов семей выпускников. В этот день 45 из 104 выпускников получили дипломы с отличием. Торжественная церемония вручения закончилась праздничной фотосессией.

Поздравляем выпускников! Желаем им реализации всех задуманных планов и достижения поставленных целей!



Торжественная церемония вручения дипломов выпускникам магистратуры

Архимед 2023

Жельский государственный университет принял участие и продемонстрировал свои разработки на выставке «Архимед 2023».

С 28 по 30 марта 2023 в Москве, в конгресс-центре гостиницы «Космос» прошел XXVI Московский Международный Салон изобретений и инновационных технологий «Архимед». Мероприятие проведено при поддержке Администрации Президента Российской Федерации, Всемирной организации интеллектуальной собственности, Министерства обороны Российской Федерации, Федеральной службы по интеллектуальной собственности (РОСПАТЕНТ), Ассоциации «Лига содействия оборонным предприятиям», Международной Федерации Ассоциаций Изобретателей (IFI) и Международного инновационного клуба.

Собрались более 600 ведущих изобретателей, ученых, инженеров, технологов и инвесторов. Насыщенная программа салона включала в себя конференцию, презентации, обсуждение новых изобретений и вопросов интеллектуальной собственности.

В 2023 году, в рамках Десятилетия науки в РФ и согласно объявленному президентом РФ Года педагога и наставника в работе салона впервые принял участие Жельский государственный университет, Сообщество Изобретателей (научных сотрудников), Всемирная Ассоциация Изобретательства и Интеллектуальной Собственности (WIPIA), Китайское общество изобретательства и инноваций (CIS), а также Ассоциация «Лучшие изобретатели Ирана» из 27 дружеских государств.

Все результаты интеллектуальной деятельности, представленные на выставке в очном формате, прошли отбор и оценку Экспертной комиссией и Международным жюри.

Жельский государственный университет в лице проректора по образовательной деятельности и молодежной политике А. С. Канюка и аспиранта кафедры психологии и педагогики А. В. Гараганова представил собственную разработку «Автоматизация образовательного процесса для развития цифровых компетенций преподавателей и удовлетворения информационных потребностей студенческой молодежи» предварительно зарегистрированную в Роспатенте.

Особый интерес у посетителей салона вызвали образовательные программы Жельского университета, истории художественных промыслов и технологии искусственного интеллекта, использованные в представленном модуле.

В частности, представители Министерства Обороны РФ (Управление развития технологий искусственного интеллекта) внесли программу авторов (Канюк А. С., Гараганов А. В.) в реестр научно-технического задела в области искусственного интеллекта, рекомендованного к использованию при выполнении проектов в интересах обеспечения обороны страны и безопасности государства. За активное участие при проведении экспертизы инновационных проектов в области технологий искусственного интеллекта в интересах обеспечения обороны страны и безопасности государства Жельский государственный университет и его представители награждены дипломами Министерства Обороны.

Участники зарубежных делегаций высоко оценили работы мастеров ГГУ (Кубок Ректора ГГУ и медали салона), специально подготовленных для нашего павильона.

Представители ГГУ также приняли участие в международной научно-практической конференции «Интеллектуальная собственность в новой системе координат. Открывая окно возможностей», заседании комитета по изобретательской и патентно-лицензионной деятельности «о налаживании производства новых технологий» и в презентации экспозиций Краснодарского края, Республики Иран, Финансового университета, а также Сообщества ученых-изобретателей.

В ходе работы салона Центр изучения и мониторинга эффективности мер социально-экономической поддержки промышленности и предпринимательства «Локомотив роста» Финансового университета при Правительстве РФ наградили проректора по образовательной деятельности и молодежной политике ГГУ А. С. Канюка и А. В. Гараганова специальными медалями за лучшее инновационное изобретение в области социального управления.

Сообщество ученых-изобретателей удостоило наших участников специального приза и дипломов.

РЖД наградило изобретателей Жельского государственного университета золотой медалью и дипломами.

Международное жюри единим решением присудило ЗОЛОТОУ МЕДАЛЬ САЛОНА «АРХИМЕД 2023» авторам: А. С. Канюку, А. В. Гараганову. Диплом Благодарности и почтения был вручен Жельскому государственному университету и ректору Д. С. Сомову.

От имени Жельского университета на торжественной церемонии закрытия выставки с речью выступил А. В. Гараганов и вручил дипломы, благодарность, кубки, медали и книги ГГУ дирекции выставки, центру «Локомотив Роста» (Финансовый Университет), делегации Лучших Изобретателей Ирана, руководителю Всемирной Ассоциации Изобретательства и Интеллектуальной Собственности, Институту НИИАС РЖД и научно - исследовательским институтам из Сербии, Китая, Ирана. Были установлены деловые связи в области образования и обмена современными технологиями, подписаны предварительные соглашения о партнерстве и сотрудничестве.



Аспирант кафедры психологии и педагогики А. В. Гараганов (справа) вручает благодарственные письма, кубки, медали и книги ГГУ организаторам XXVI Московского Международного Салона изобретений и инновационных технологий «Архимед»

Единый урок «Без срока давности» в Гжельском государственном университете

В рамках Всероссийского Дня единных действий в память о геноциде советского народа нацистами и их пособниками в годы Великой Отечественной войны в Гжельском государственном университете Единый урок «Без срока давности».

Единый урок состоял из блоков: видео-урок о нацизме; видео-квест «Битва за Ленинград»; викторина на тему блокады Ленинграда; интерактивный блок о геноциде; гражданско-патриотическая акция «Блокадный хлеб – горький вкус долгожданной Победы».

Великая Отечественная война стала тяжелым испытанием для народов СССР. Это война, в которой решалось – будет ли у народов Советского Союза будущее вообще.

Итог преступлений нацистов против гражданского населения СССР выражается в страшном соотношении числа жертв среди военных и мирных жителей. Война унесла жизни 26,6 млн. чел. Из них практически половина – это потери среди мирного населения на оккупированной территории – 13 684 692, в том числе 11 520 379 – погибли в результате карательных операций, холода, голода, издевательств. Остальные 2 164 313 – погибли в изгнании на принудительных работах. Всего на принудительные работы с оккупированной территории было вывезено 5 269 513 советских граждан.

На протяжении 8 лет в ГГУ проходит акция «Блокадный хлеб – горький вкус долгожданной Победы». Этот год не исключение. Столовая ГГУ выпекает хлеб по рецепту 1942 года, на мероприятии студентам было предложено попробовать «Блокадный хлеб», пока в зале звучала музыка величайшего советского композитора Дмитрия Шостаковича «Симфония номер 7», которую он написал в осаждённом городе.



Во время исполнения гимна Российской Федерации

Персональная выставка художницы И. В. Коршуновой

В Гжельском государственном университете состоялось торжественное открытие персональной выставки художницы Ирины Викторовны Коршуновой.

Выставка посвящена народно-художественному промыслу и проводится под названием «Я воспеваю Гжель». Ирина Викторовна имеет свой уникальный художественный стиль, основывающийся на традициях исконно русского национального народного промысла Гжель.

Искусство Ирины Коршуновой своими истоками восходит к современной традиции гжельского фарфора с кистевой кобальтовой росписью, она стало отражением особой культурной среды 1980-х годов. Годы ученичества и первые шаги в самостоятельном творчестве пришлись на эпоху наивысшей популярности гжельского промысла, молодая художница оказалась в гуще художественной жизни, в атмосфере максимальной активности и творческого поиска.

Началось это становление в годы ее учебы в Гжельском силикатно-керамическом техникуме, на отделении «Художественная керамика». В 1987 году она блестяще защитила выпускную квалификационную работу и получила диплом по специальности «художник-мастер». В экспозиции выставки представлены фотографии студенческих лет Ирины Коршуновой из личных архивов.

Художница с величайшим трактованием относится к коллективному опыту гжельского промысла, она изучает, копирует, варирует традиционные формы и способы декора. В свое первое творческое десятилетие Ирина Коршунова входит сформировавшимся мастером, с собственным стилем и узнаваемой профессиональной манерой. Ее работы отличаются определенностью форм, декоративностью и чеканностью цветочного орнамента.

Ирина Коршунова создает произведения функциональные и убедительные, которые обретают жизненную силу в быту, создавая атмосферу праздника и какой-то неуловимой торжественности.

Чайные сервизы и питьевые наборы, вазы для цветов, блюда, фруктовницы, чайницы и другие штучные предметы благодаря единству стиля и вариативности росписи легко комплектуются в большие наборы.

Гибкие и емкие формы изделий в чем-то перекликаются с эстетикой народной керамики, и вместе с тем, вбирают в себя культуру современного фарфора.

Художницу всегда привлекали традиционные для гжельской керамики кумаги и квасники, эти благородные сосуды, которые стали визитной карточкой промысла. Дисковидная форма туловы, изысканные формы носика и ручки, стройный точеный силуэт – все это дает простор для фантазии в распределении декора, в выделении конструктивных элементов.

Ирина Коршунова отдает предпочтение орнаментальной, четкой по построению цветочной росписи, основанной на пластике живописного мазка и противопоставлении звонкого насыщенного пятна и графики.

Букеты и гирлянды, венки и веточки группируются по форме сосудов и декоративных блюд, ситцевые узоры расстилаются по поверхности чайной посуды. Свободные цветочные импровизации дополнены четким ритмом всевозможных сеточек, бордюров, орнаментальных медальонов. Конtrаст кобальта и белого фона вторит общему состоянию пробуждения природы и утверждения жизни, которое лейтмотивом звучит в творчестве художницы.

Ирина Коршунова отличается широтой интересов – выступает как практик и теоретик, преподаватель и пропагандист истории Гжели, заявляет о себе как дизайнер.

Она проявляет большой интерес к художественной жизни, испытывает постоянную потребность в общении и обмене творческими идеями, результатами поиска, стремится к контакту с публикой и дорожит зрительской оценкой. Ее искусство, развивающееся в русле традиций, современно и актуально, оно несет в себе черты принадлежности к определенному направлению развития гжельской керамики, и в то же время индивидуально.

На открытии выставки выступили: проректор по образовательной деятельности и молодежной политике А. С. Канюк, директор территориального управления «Гжельское» Г. Н. Голинкова, генеральный директор производственно-торговой компании «Керамика Гжель» С. А. Аксентьев.

Поздравить Ирину Викторовну с праздником собрались коллеги, студенты и друзья. Желаем автору выставки творческих успехов и воплощения самых смелых задумок!



Ирина Викторовна на открытии выставки

ГГУ принял участие в образовательной выставке «Правильный выбор»

26 марта 2023 г. сотрудники и студенты ГГУ во главе с проректором по образовательной деятельности и молодежной политике А. С. Канюком приняли участие во второй образовательной выставке «Правильный выбор», организованной Региональной общественной организацией «Таджикской диаспоры «НУР» в Москве.

Выставку открыл атташе посольства Республики Таджикистан в России Раҳмонов Фируз. От ГГУ выступил с докладом «Особенности реализации образовательных стандартов высшего образования в ГГУ по подготовке кадров для стран СНГ» заведующий отделом международных связей Н. В. Баркалова и представила видеоролик о деятельности ГГУ.

Студенты из Таджикистана, обучающиеся по художественным направлениям подготовки Однаисева Мунисабона, Ахмедова Хилола, Муродов Мухаммад, Хусенов Баҳром также приняли активное участие в выставке, рассказывали об условиях и особенностях обучения в ГГУ, а также пообщались с атташе посольства Раҳмоновом Фирузом, который выразил желание посетить Гжельский университет. Гжельский университет продолжит работу по интеграции и интернационализации Гжельского университета в международное научно-образовательное пространство как центра художественно-промышленного образования.



Представители посольства Республики Таджикистан и организаторы выставки осматривают экспозицию ГГУ

Иностранные студенты знакомятся с экспозицией музея декоративно-прикладного искусства ГГУ

Гжельский государственный университет продолжает реализовывать программу студенческого обмена с Белорусским государственным университетом культуры и искусств.

Во втором семестре 2022-2023 учебного года прибыли на семестровое обучение на первый курс по направлению подготовки Декоративно-прикладное искусство и народные промыслы Кухтина Александра и Заикина Ксении.

Одновременно наши студентки направления подготовки Декоративно-прикладное искусство и народные промыслы Соловьева Анастасия и Нечасева Галина будут проходить обучение в Белорусском государственном университете культуры и искусств.

В целях эффективной адаптации иностранных студентов 4 апреля 2023 г. для иностранных студентов из Беларусь, Кубы, Таджикистана, Шри-Ланки была организована экскурсия по музею декоративно-прикладного искусства, где выставлены лучшие дипломные работы студентов художественных направлений. Экскурсию провела сотрудник музея Танченко Анастасия, которая познакомила с историей учебного заведения и эксклюзивными экспонатами студентов в различных техниках и материалах.

Знакомство с экспозицией музея, его историей способствует созданию в университете атмосферы творчества для всех обучающихся.

Победа во Всероссийской акции «Культурный код донора»

27 марта 2023 года делегация ГГУ приняла участие в торжественной церемонии награждения активных участников Всероссийской акции «Культурный код донора».

В номинации «Донорство объединяет» (вовлечение в донорство крови и костного мозга представителей народов, населяющих Россию (лучшие региональные практики)) победу одержал клуб добровольцев ГГУ с проектом «Подари каплю жизни!»

День донора – традиционное мероприятие в Гжельском государственном университете. Дважды год студенты и сотрудники вуза принимают участие в акции «Подари каплю жизни», которая проводится при поддержке ГБУЗ МО «Московская областная станция крови».

В этот день студенты, сотрудники и преподаватели безвозмездно сдают кровь и тем самым получают возможность оказать помощь тем, кому она особенно необходима, а может и спасти чью-то жизнь. Проведение Дней донора – неотъемлемая составляющая социальной работы университета и волонтерской деятельности. Прячно, что они дают людям возможность проявить свои лучшие человеческие качества – добродушие, милосердие, силу воли.

В ГГУ обучаются студенты из 44-х областей, 12-ти республик, 9-ти краев, 3-х городов Федерального значения Российской Федерации. Все они активные участники проекта «Подари каплю жизни».

С Московской областной станцией крови наш университет сотрудничает с 2015 года. Гжельский государственный университет в дальнейшем продолжит развитие донорского движения.

Поздравляем добровольцев ГГУ с победой!



Добровольцы ГГУ на церемонии награждения

Участие во Всероссийском конкурсе «Туристический код моего города, поселка, района – PRO-туризм»

Заведующая кафедрой социально-культурной деятельности и туризма кандидат географических наук, доцент О. А. Мечковская приняла участие в очном этапе I Всероссийского конкурса «Туристический код моего города, поселка, района – PRO-туризм» в качестве председателя экспертного совета. Мероприятие прошло в рамках национального проекта «Туризм и индустрия гостеприимства».

Онний этап конкурса состоялся 13 марта 2023 г. в Москве. Это уникальное событие в сфере туризма охватило участников из 80 субъектов РФ в возрасте от 10 лет. В финал вышли чуть более 500 проектов по 14 номинациям, которые оценивало экспертное жюри Конкурса.

Ольга Александровна возглавила экспертный совет в категории конкурсантов от 10 до 12 лет. В этой категории были представлены 34 проекта по четырем номинациям «Экскурсионный туризм», «Беги и странствуй», «Прикоснись к истории» и «Работы, направленные на развитие внутреннего туризма и индустрии гостеприимства». География финалистов была достаточно разнообразна – свои регионы представили конкурсанты из Новосибирской области, Челябинской области, Свердловской области, Удмуртской Республики, Краснодарского края, Владимирской области, Ярославской области, Приморского края, Калининградской области, Республики Дагестан, Иркутской области и др. Многие впервые приехали в Москву, для них кроме конкурсной программы были организованы обзорные экскурсии по Москве, ВДНХ, ребята посетили также главный корпус МГУ на Воробьевых горах.

Эксперты отметили высокий уровень проектной деятельности конкурсантов, практическую значимость, апробацию проектов, креативный подход, командную работу. Ребята читали стихи о своём родном крае собственного сочинения, сопровождали презентации национальными танцами, показали, как они по-настоящему любят свою малую родину, любят путешествовать, изучать свой край! Многие представили авторские разработки экскурсионных программ и маршрутов, туристских водных и пеших походов, в которых сами участвовали вместе с одноклассниками, учителями и родителями. Все работы были достойны победы и жюри было трудно определить лучших из лучших. Особо комиссия отметила проекты, которые получили I место: «Янтарная самобранка. Кулинарный гид по Калининградской области» (в номинации «Работы, направленные на развитие внутреннего туризма и индустрии гостеприимства»), коллективный проект участников 6 класса «Тропами родного края. Туристические походы как средство изучения природных достопримечательностей и истории Свердловской области». Результаты Конкурса представлены на сайте Конкурса <https://rossiya-territoriya-razvitiya.ru/protourism> в Приказе о награждении победителей.

Вручая награды финалистам, Ольга Александровна рассказала о нашем университете, представила все уровни образования и пригласила участников обучаться в Гжельском государственном университете.

В ближайшее время будет анонсировано начало II Всероссийского конкурса. Приглашаем к участию студентов колледжа и университета и ждем их в финале 2024!



Финалисты и эксперты конкурса



Финалистам конкурса Мечковская Ольга Александровна вручила сертификаты

Персональная выставка С. В. Олейникова «Калейдоскопы мастера. Движение формы»

25 марта 2023 г. в музейно-выставочном центре «Дом Салтыкова» состоялось открытие выставки доцента кафедры изобразительного искусства и народной художественной культуры, заслуженного художника РФ, члена ВТОО СХР, лауреата международных конкурсов Олейникова Сергея Вячеславовича.

Выставку работ автора и его учеников под названием «Калейдоскопы мастера. Движение формы» открыла директор музея В. М. Шимбирова, которая рассказала собравшимся гостям о творческой и образовательной деятельности Сергея Вячеславовича.

На открытии выступили почетные гости: директор территориального управления Гжельское Г. Н. Голинкова; директор Института изобразительного искусства и дизайна Г. П. Московская, а также ученики автора и ценители его творчества. Ректор ГГУ Д. С. Сомов и проректор по образовательной деятельности и молодежной политике А. С. Канюк посетили выставку преподавателя, отметив высокий уровень его мастерства.

Гости отметили, что работы, собранные под крышей Дома Салтыкова, отразили многообразие возможных форм, материалов и направлений творчества автора и его учеников. Тёплые слова учеников, которые дороги Сергею Вячеславовичу, вложившему в душу и воспитание творческих индивидуальностей, солнечными лучами озарили открытие выставки.

Выставка продолжит свою работу до 15 мая 2023 г.



Коллеги, студенты и выпускники прошлых лет пришли поздравить С. В. Олейникова с открытием выставки

XVIII Международная научно-практическая конференция «ТУРИЗМ И РЕКРЕАЦИЯ: фундаментальные и прикладные исследования»

В Гжельском государственном университете прошла XVIII Международная научно-практическая конференция «ТУРИЗМ И РЕКРЕАЦИЯ: фундаментальные и прикладные исследования». Организаторы конференции: МГУ имени М. В. Ломоносова (географический факультет), Гжельский государственный университет, Российская международная академия туризма, Российская академия наук, Русское географическое общество, Национальная академия туризма и Российский союз туриндустрии.

Целью проведения конференции явился обмен опытом научных и практических исследований в сфере организации туризма и рекреационной деятельности в различных регионах России, поиск направлений повышения конкурентоспособности национального и регионального туристского продукта.

В конференции в различных форматах приняли участие более 300 человек, около 100 докладов были заслушаны очно и дистанционно. География участников включала вузы и учреждения различных городов и регионов России (Москва и Московская область, Санкт-Петербург, Ростов-на-Дону, Иркутск, Пятигорск, Тамбов, Калининград, Казань, Уфа, Саратов, Севастополь, Кемерово, Дагестан, Карелия и др.), зарубежных стран (Беларусь, Узбекистан, Казахстан, Армения).

Для участников конференции была организована экскурсия по музею декоративно-прикладного искусства и производственным мастерским ГГУ, а также мастер-класс по гжельской росписи. Пленарное заседание проводили сопредседатели конференции (ректор ГГУ Д. С. Сомов и декан географического факультета МГУ им. М.В. Ломоносова С. А. Добролюбов), а также глава Администрации Раменского городского округа В. В. Неволин. Большое значение конференции для реализации национального проекта «Туризм и индустрия гостеприимства» в приветственных письмах организаторам и участникам конференции отметили заместитель министра экономического развития РФ Д. С. Вахруков, председатель Российской союза туриндустрии И. Г. Уманский, а также Почетный Президент, председатель комиссии Русского географического общества по развитию туризма академик В. М. Котляков.

Работа секций строилась по четырем тематическим направлениям, посвященных важнейшим проблемам развития рекреационной деятельности и туризма, а именно: подготовка туристских кадров, теоретические и методологические аспекты исследований, устойчивое развитие туризма в регионах России, тенденции развития рекреации и туризма в новых реалиях. Модераторами секционных заседаний были представители научного сообщества Гжельского государственного университета, МГУ им. М.В. Ломоносова и Российской международной академии туризма.

Конференция получила большой общественный резонанс, были наложены новые профессиональные контакты, все участники конференции отметили высокий уровень организации и проведения конференции в ГГУ.



Модераторы пленарного заседания конференции (слева направо): С. А. Добролюбов, декан географического факультета МГУ имени М.В. Ломоносова, доктор географических наук, профессор, академик РАН; Д. С. Сомов, ректор Гжельского государственного университета, доктор педагогических наук, кандидат исторических наук, доцент; В. В. Неволин, Глава Раменского городского округа

Открытие Школы вожатых в Гжельском государственном университете

1 апреля 2023 г. состоялась торжественная церемония открытия Школы вожатых, выпускники которой уже летом 2023 года будут работать в детских оздоровительных лагерях Московской области.

С приветственным словом перед будущими вожатыми выступил проректор по образовательной деятельности и молодежной политике А. С. Канюк, который поздравил студентов и преподавателей с этим радостным событием. Алексей Сергеевич отметил, что обучение и взаимодействие студентов в составе РСО помогут в будущем стать профессионалами своего дела и надолго останутся в памяти студентов.

На церемонии открытия Командир Московского регионального отделения Молодежной общероссийской общественной организации «Российские Студенческие Отряды» П. А. Ковалев поприветствовал будущих вожатых, отметил высокий уровень вовлеченности студентов в деятельность Российских студенческих отрядов.

На торжественном открытии выступил с приветствием почетный гость и далее работал в рамках занятий Школы вожатых Командир МОРО МООО "РСО" к.п.н. П.А. Ковалев. Командир регионального штаба МОРО МООО "РСО" П.А. Ковалев отметил активность студентов ГГУ и акцентировал внимание на развитии этого направления среди студентов колледжа и вуза.

Будущих вожатых поприветствовали и пожелали активной работы начальник управления профессионального развития и карьеры О. В. Борисова; заведующая кафедрой психологии и педагогики С. Н. Жданова; куратор педагогического отряда «Время», доцент кафедры иностранных языков и речевой коммуникации О. А. Потехина и специалист Молодежного центра Раменского г. о., студента ГГУ А. С. Семёнова.

На мероприятии студенты познакомились с кураторами, Педагогическим отрядом «ОМОН» Раменского колледжа, узнали об истории РСО и значении «бойцовки», которые предстоит получить каждому из членов отряда. В ГГУ работают 4 студенческих отряда: «Время», «Цифровой маяк», «ГрандСервис», «Культурное наследие». На церемонии открытия Школы вожатых бойцы отрядов ГГУ показали зажигательный танец, который они исполнили вместе с залом. Командир Штаба РСО ГГУ и СПО «Время» Мир-Ага Тагиев рассказал подробнее о деятельности Школы вожатых и поделился с собравшимися опытом работы вожатым.

Студенты приняли участие в играх на сплочение, где смогли познакомиться поближе со своими единомышленниками. Занятия в Школе пройдут в период с 1 апреля по 21 мая 2023 года. Студенты, успешно прошедшие аттестацию, получат свидетельство вожатого и отправятся работать в детские оздоровительные лагеря Московской области.

Поздравляем с открытием Школы вожатых!



Выступление командира Московского областного регионального отделения МООО "РСО" П. А. Ковалева

IX Школа студенческого актива «Продвижение»

14 марта 2023 года в Гжельском государственном университете стартовала IX Школа студенческого актива «Продвижение», в рамках которой 36 студентов-первокурсантов на протяжении 4-х активных дней постигали основы студенческого самоуправления, принимали участие в тренингах и мастер-классах, проходили школу КВН.

На открытии студентов поприветствовали ректор университета Д. С. Сомов, проректор по образовательной деятельности и молодежной политике А. С. Канюк, председатель Московской областной организаций Общероссийской общественной организации «Российский Союз Молодежи» А. В. Репихов.

В первый день Школы все участники были поделены на 3 команды. Их кураторами стали активисты университета, имеющие большой опыт участия в вузовских, областных и всероссийских мероприятиях: Фонин Никита, Востоков Александр и Насырова Алина. 3 команды под чутким руководством кураторов выполняли различные задания, учились работать вместе и создавали проекты на протяжении всех 4 дней работы Школы актива.

В завершение IX Школы студенческого актива «Продвижение» студенты презентовали свои проекты, получили комментарии и наставления от ректора университета Д. С. Сомова и начальника отдела по взаимодействию с некоммерческими организациями Министерства науки и высшего образования Российской Федерации О. А. Дьяченко.

Все участники приобрели ценный опыт, новые знания, интересно и полезно провели 4 дня Школы Актива, а также получили сертификаты и небольшие призы.

Поздравляем кураторов и участников IX Школы студенческого актива «Продвижение»! Желаем дальнейшей продуктивной работы, ярких эмоций и великих свершений!



Закрытие IX Школы студенческого актива «Продвижение»